

Вперед к коммунизму

Комсомольцы—организаторы подготовки к севу

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу, успешное проведение которого имеет исключительное значение для укрепления обороноспособности нашей страны, для быстрого разгрома немецких оккупантов.

Большую ответственность за успешное проведение весеннего сева несут комсомольцы района. Своей юношеской энергией, неутомимостью, инициативой они должны показывать пример всей массе колхозников. Они—верные помощники коммунистической партии—привлечены содействовать колхозникам в преодолении всех трудностей.

В своей речи, произнесенной на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области М. И. Калинин сказал: «...Огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад—эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была энергия, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить».

С большим энтузиазмом откликнулись на речь Калинина комсомольцы Хохломской средней школы. В ответ они взяли обязательство до 20 марта научиться впрягать и выпрягать лошадей. Каждому уметь устанавливать плуг и сеялку. Продолжить сбор местных удобрений. Каждый из них уже собрал по 40 кг золы.

Комсомольская организация в колхозе большая сила. Ей должны быть по плечу любые вопросы, связанные с работой колхоза.

Вся деятельность комсомольских организаций сейчас должна быть подчинена одной цели—образцовому проведению сева. Так поступают комсомольцы мокушинской организации. Они первые организовали в Мокушино колхозе ремонт инвентаря, сортирование семян, собрали 28 центнеров золы.

В колхозах Фатеевского сельсовета по инициативе комсомольцев фатеевской организации развернулся сбор деталей для МТС. Всего собрано 26 болтов, 24 гайки и 3 ключа.

Комсомолец Нестеров из финской организации проводит со звеньевыми агроучебу. Занимается тренировкой быка к полевым работам.

Пионервожатая Фатеевской школы комсомолка Перова организовала сбор золы силами пионеров. В результате ими собрано 18 центнеров золы и куриного помета.

«Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне и полевому, по комсомольски приводите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.»

Однако эти слова тов. Калинина не дошли до сердца каждого комсомольца. Вот факты: комсомольцы анисимовской организации (секретарь Троицкая Н.) ничуть не обеспокоены тем, что в Анисимовском колхозе звенья не собирают местные удобрения, снопы клевера занесло снегом, лен гниет в поле, тогда как план льнозаготовок не выполнен.

Равнодушно проходят мимо неполадков в подготовке к севу коловодские комсомольцы. И не даром за время отечественной войны ими не принят ни один человек в организацию.

На что же надо в настоящее время обратить внимание?

Прежде всего необходимо проверить каждый участок хозяйства колхоза, разобраться как он готовится к севу, сделать все необходимое, чтобы улучшить подготовку к весенним полевым работам. Пусть работники райкома, активисты выступят организаторами. Не письменные указания, а живая конкретная работа, не руководство из канцелярии, а организация дела непосредственно в колхозе, бригаде, звене—вот что решит успех.

Отлично подготовиться и провести сев—главная задача комсомольцев района. Она также важна, как своевременный выпуск вооружения и боеприпасов для Красной Армии. Весенние полевые работы явятся серьезным экзаменом для комсомольцев. На них будет проверяться умение мобилизовать массы, вести их за собой, по боевому проводить в жизнь директивы большевистской партии, советского правительства.

Долг комсомольцев добиться, чтобы в каждом колхозе хорошо и во время был проведен весенний сев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период—57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6.000 снарядов, 600 мин, 100 000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1.200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автоматов, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Кондратов, лейтенант Комаров, сержант Кареев и боец Калининко выбили противника из ДЗОТ'а, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4

ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров. Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3 немецких солдат. Среди захваченных трофеев—2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3600 патронов, радио станция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Едят даже

один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устало, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во чтобы то ни стало». Касаясь причин, побуждавших его сдаться в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма—немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев не рады, и хотят, чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч центнеров хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

АНЯ РАКОВИЧ

Почетна и благодарна работа медицинской сестры на фронте. Под огнем врага, в мороз и стужу она оказывает первую помощь раненому бойцу на поле боя. Долгими ночами, не смыкая глаз, сидит она у изголовья раненого в лазарете или госпитале, облегчая его страдания.

Сестре-комсомолке Ане РАКОВИЧ всего девятнадцать

лет. Но это уже опытный медицинский работник. С самого начала войны Аня Ракович в Действующей армии. В тяжелых условиях она овладела техникой переливания крови и сейчас считается в Н-ском госпитале большим специалистом этого дела. Аня Ракович самостоятельно произвела уже 1.500 операций по переливанию крови.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА.

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.



Стенгазета „За коммунизм“

(Обзор)

Богата и многообразна жизнь колхозной деревни. Главное, что пронизывает сейчас каждый шаг, каждую мысль колхозников — это помощь героической Красной Армии в ее борьбе против немецких оккупантов, в эти решающие дни подготовить встречу весенне-посевной кампании.

Все многообразие действительности и старается отобразить стенная газета «За коммунизм» — орган издания финляндской первичной парторганизации.

На страницах газеты широко освещается ход сбора в сельсовете теплых вещей для Красной Армии, комсомольская жизнь, подготовка к весеннему севу, ход выполнения плана.

Вот перед нами второй номер стенной газеты, посвященной XXIV годовщине Красной Армии.

Передовая статья озаглавлена: «XXIV годовщина Красной Армии». Она написана коротко, простым, понятным языком. За тем идет статья, где автор Вяткова рассказывает, как практически помогли колхозы сельсовета бойцам Красной Армии сбором теплой одежды. Наряду с положительными фактами газета критикует Чащихинский, Малаховский колхозы, которые не подержали народной инициативы, задержали сдачу шерсти. Написанная таким образом заметка, вызывает желание исправить недостатки.

Большее место в газете занимает комсомольская жизнь. В

Готовятся к весеннему севу

Единым чувством и стремлением помочь Красной Армии как можно скорее разбить немецких оккупантов охвачены колхозники Лукинского колхоза, Финляндского сельсовета. Свой патриотизм они выражают на деле. Все государственные поставки колхозом и колхозниками выполняются досрочно, так например, перевыполнен квартальный план по мясопоставкам.

Колхозники деятельно готовятся к весеннему севу. Полностью засыпаны высокосортным зерном семфонды. Большую работу провел кузнец Степан Васильевич Билетников. В результате любой плуг, борона, сеялка хоть сейчас готовы к выезду в поле.

Энергично работают звенья. Ими собрано 30 центнеров золь, 10 центнеров куриного помета. Кроме этого завезено 10 тонн минеральных удобрений.

А. Шановникова.

Больше заботы о лесорубах

Мало проявляют заботы о бытовом обслуживании рабочих руководители Понуровского лесопункта. Хлеб в магазине зачастую продается сырой, не остывший. Есть случаи обвешивания потребителей со стороны продавщицы Пичугиной. Так, 12 февраля она ведала хлеба леснику Барабанову 600 граммов.

Не лучше поставлено дело в столовой. Продукты расходуются бесконтрольно. В пище отсутствует масло.

Не мешало бы руководителям лесопункта побольше обращать внимания на бытовое обслуживание рабочих. А. Харуани.

статье «Мокшунские комсомольцы» рассказывается о том, как они участвуют в практической жизни колхоза, помогают готовиться к весеннему севу. Только за последнее время их силами собрано 20 центнеров золь. Комсомольцы работают и на лесозаготовках. В Мурьевском лесоучастке ими заготовлено 15 кубометров древесины.

Совсем другие показатели имеет демьянская комсомольская организация. Она не принимает активного участия в жизни Демьянского колхоза. Автор пишет: «С сентября месяца не было ни одного собрания. Комсомольцы общественной работы не ведут. Комсомолка Кудачигова не выполняет поручения.»

Выполнение плана одна из главных отраслей работы сельсовета. В статье «Равняться по передовым» как пример приводится Лукинский колхоз, где план по сбору военного налога был выполнен на 104,1 процента. Отстали в выполнении плана колхозы Чащихинский, М. Барцовский, Демьянский.

Тонким юмором пронизана статья «Сны». Здесь назван целый ряд лиц, которые много говорят, но мало делают. Газета резко критикует тов. Симанцева, председателя Гарьского колхоза, который не предпринимает никаких мер по подготовке к севу, бездельничает.

Но газета имеет недостатки. Она должна выходить чаще, разнообразнее освещать жизнь колхозов, критиковать людей за недостатки.

Стенная газета является органом парторганизации. Однако члены партии не являются ее активными корреспондентами. Коммунисты должны больше участвовать в газете, привлекать колхозников, сельскую интеллигенцию.

Это поможет сделать газету еще более содержательной, интересной.

Варварства фашистских бандитов.

Немцы при своем отступлении в Бородавю сожгли деревни Бородинские Горки



Колхозница деревни Бородинские Горки Строганова на пепелище родного дома.

В Хохломской средней школе

Горячее участие в сборе средств на постройку самолета «Пионер» принимают учащиеся Хохломской средней школы. Ими собрано 204 рубля. Первыми внесли свои средства Щепетильникова Августа, Сазанов Саава (5 класс), Сазанова Галя и Оленина Люба (IV класс).

Ученики X класса решили помочь детям Смоленской области, сбором теплой одежды и белья. На приемный пункт они принесли 3 теплых шапки, несколько рубашек, кофточек, платьев и других вещей.

К. Пелевина, старшей пионерзвеньевой школы

Сочинение курсантки Воронцовой В.

Недавно в Скоробогатовском сельсовете проводился курс заведующих фермами. По окончании каждому слушателю была дана отдельная тема по пройденному материалу.

Ныже мы помещаем сочинение Воронцовой В. — зав. фермой колхоза «Звезды Ильича» о витаминах.

* * *

«Охранение молодява и его жизнеспособность во многом зависит от витаминов. Витамины — это особые вещества, входящие в корма, без которых невозможна жизнь.»

Известны различные виды витаминов под названиями А, В, С, Д, Е. Витамин А находится в жирах, сливках. Отсюда вполне понятно почему телят до 20 дневного возраста надо поить молоком. Важно также, чтобы молоко, содержащее особенно много этого витамина, было все выпоено народившемуся молодяку. При недостатке этого рода витамина у животных организм развивается медленнее. Человек же страдает болезнью глаз, так называемой курьей слепотой.

Витамин С является противо-

цинготным средством. При недостатке в организме этого витамина как у животных, так и у человека начинается цинга. Это болезнь, при которой пухнут десны, конечности. В конце концов это может привести к смертельному исходу. Особенно богаты витамином С овощи, в частности свекла.

Витамин Д находится в печени выдыхающих животных. Например, когда только еще родится теленок, то он не дышит, а пьет кровь матери. При недостаточном содержании в организме животного этого витамина получается понос. Организм теряет способность усваивать соли. У свиней это ведет к рахиту. Они бывают кривоногими.

Витамин Е находится в зернах растений в частности в пшенице. Он действует на половую систему животных. При его недостатке самка может страдать бесплодием.

Отсюда нужно сделать вывод, что все животноводы в целях сохранения и выращивания молодява должны всегда иметь запас кормов, содержащих витамины.

Воронцова В.

О добровольном страховании

Одной из форм проявления заботы советского государства о людях является добровольное страхование жизни, имущества, скота. При несчастном случае или смерти государство выдает вознаграждение в сумме, на которую произведено страхование. Колхоз или трудящийся может восстановить потери, полученные при стихийном бедствии.

Жизнь тов. Подкатова 65 летнего старика из с. Хохломы была застрахована в 2000 рублей. В этом году он умер. Деньги получила его жена М. Подкатова.

Однако некоторые товарищи и руководители колхозов недооценивают значение добровольного страхования и терпят большой убыток. Так, например, в Хрищевском промколхозе, Семинского сельсовета, пала колхозная свинья. Если бы ее застраховали, то получили 1500 рублей, но т. к. она не была застрахована, государство им выдало 80 рублей.

Руководители колхозов, агитаторы должны разъяснить населению все преимущества страхования и помочь инспекторам, страхователям или налоговым агентам провести в жизнь это важное мероприятие.

А. Вьюгин, ст. инспектор госстраха

Письма из Действующей армии

1. Письмо землякам

Дорогие земляки, трудящиеся Крутовского сельсовета!

Смертельную сватку ведет наша доблестная Красная Армия, народ с кровавыми фашизмом. Мне выпало великое счастье — быть в рядах защитников родины.

Все дальше и дальше с каждым днем мы гоним на запад вражеское войско. Отступаясь, враг оставляет за собой страшный кровавый след. О мщении вопиют тысячи замученных наших мирных жителей, разрушенные прекрасные здания, сожженные целые селения.

За нашу родину, за нашего великого вождя и учителя сражаются все бойцы и командиры Красной Армии. Великий Сталин в годы мирного строительства вел нас к победе. Сейчас советский народ побеждает под руководством товарища Сталина.

Тыл и фронт у нас един. Поэтому я призываю вас, товарищи земляки, работать еще лучше, еще напряженнее. Встретить в полной готовности весенний сев.

Старшина Блинов А. Ф.

2. Письмо связистам

Дорогие товарищи связисты! Сегодня, вернувшись после ожесточенной атаки против кровавых врагов, мы были радостно удивлены — нам вручили от вас подарки.

Жадно прочли ваши поздравительные письма. В самые трудные дни испытаний мы никогда не чувствуем себя одиноками. С нами весь народ свободолюбивой страны. А это еще больше поднимает в нас дух бодрости.

От всего сердца благодарим за ваши подарки и вашу заботу о нас. В свою очередь мы, командиры и бойцы Красной Армии, обязуемся выполнять ваш наказ — бить и уничтожать без пощады немецких оккупантов. Мы всегда помним слова любимого вождя т. Сталина — не давать врагу передышки, гнать и гнать его с нашей родной земли.

Мы прошли уже сотни километров, освободили много городов и сел. И сейчас стремимся к одному — как можно быстрее приблизить час победы над врагом, смести его с родимой русской!

Горячий привет от бойцов и командиров

Командир Гурьев.

3. Письмо в культдревсоюз

Шлю я вам свой боевой красноармейский привет. Сообщаю вам, что мы с каждым днем двигаемся все дальше и дальше на запад. Все больше и больше становится сел и городов, освобожденных от немецких захватчиков. С населением у вас происходят трогательные встречи. Какая-нибудь незнакомая старушка встречает тебя со слезами радости на глазах и вызывает желанием.

Вы сейчас работаете над выполнением фронтовых заказов. Я, как бывший ваш сослуживец, даю вам наказ — в срок и полностью выполняйте задание, боритесь против бракоделия, лодырничества, усильте свою бдительность.

Дорогие товарищи! Успешно выполняя свои производственные планы, вы тем самым помогаете Красной Армии громить ненавистного врага.

Сержант Страхов Н. П.

На овцеферме Колесниковского колхоза

Второй год работает на овцеферме Киселева Ф. Д. в Колесниковском колхозе, Финляндского сельсовета. Много любви и заботы вкладывает она в свое дело.

Прибавилось число голов на овцеферме, прибавилось и хлопот у т. Киселевой. Но она с большим желанием продолжает ухаживать за скотом. В нынешнем году от 17 овцематок уже народилось 32 годовых агнатов. Все они в хорошем состоянии. Как же добивается она этого?

— Прежде всего надо знать, что агнаты любят тепло, — говорит она. — И вот весь молодяк у меня помещается в особом помещении. Ежедневно здесь я проталиваю печь. Строго придерживаюсь распорядка дня. В определенные часы кормлю молодяк. В общем секрет успеха заключается в правильном содержании и кормлении молодяка.

Е. Бобыкина.

За ответ, редактора В. ЛОСКУТОВА